

О СПОРТ, ТЫ – МИР!

**Презентация воспитателя
Гурбановой Светланы
Анатольевны**

Олимпийские символы



Немного из истории

История олимпийских игр

Важно! Олимпийские Игры - древняя традиция, самое мирное и дружественное собрание всех народов мира.

Термин "Олимпийские Игры" Впервые Олимпийские игры были проведены в Древней Греции приблизительно в 776 году до н.э.. Они получили свое название благодаря древнегреческому городу Олимпия, в котором проводились 1 раз в 4 года. Вот что написал про древнюю Олимпию поэт Пиндар: «Мать всех соревнований... и госпожа справедливости». Олимпийские игры представляли собой состязание в таких видах спорта как езда на колесницах, пятиборье, боевых искусствах. Олимпийские игры также носили религиозный характер, так как посвящались верховному древнегреческому богу Зевсу. На время Игр, около 5 дней, по всей стране должны были немедленно прекратиться все военные действия. Промежуток между Играми назывался олимпиадой. Незаменимым атрибутом Олимпийских игр был Олимпийский огонь. Чтобы оказать честь герою Прометею, устраивались соревнования по бегу, где каждый бегун держал в руках зажженный факел с огнем. Победитель такого соревнования был удостоен чести зажигать огонь для жертвоприношения Зевсу.

Олимпийские Игры закончились с приходом Христианства на землю Греции. Подобные мероприятия рассматривались как ни что иное, как язычество.

Идея о возрождении Олимпийских игр в конце XIX в. смог воплотить в жизнь французский просветитель Пьер де Кубертен. В январе 1894 г. в большом зале Сорбонны в Париже Пьер де Кубертен прочитал лекцию «Олимпийский ренессанс». Именно тогда он произнес свою знаменитую фразу: «Нужно сделать спорт интернациональным, нужно возродить Олимпийские игры!» И перед изумленными слушателями он нарисовал прекрасную картину эллинской цивилизации, целью которой было воспитание гармонично развитого, красивого и умного человека. «И мы - наследники этой цивилизации!» - воскликнул Пьер де Кубертен.



Виды олимпиад

Паралимпийские состязания

Возникновение видов спорта, в которых могут участвовать инвалиды, связывают с именем английского нейрохирурга Людвига Гуттмана, который, преодолевая вековые стереотипы по отношению к людям с физическими недостатками, ввёл спорт в процесс реабилитации больных с повреждениями спинного мозга. Он на практике доказал, что спорт для людей с физическими недостатками создаёт условия для успешной жизнедеятельности, восстанавливает психическое равновесие, позволяет вернуться к полноценной жизни независимо от физических недостатков. За выдающиеся заслуги в деле спасения людей от недугов телесных и душевных, оказания помощи в восстановлении их ощущения гражданской полноценности, достоинства, Гуттман получил рыцарское звание и высшую награду — орден Британской империи.



В 1960 в Риме состоялись первые летние Паралимпийские игры, а с 1976 года регулярно проводятся и зимние. По соглашению МОК и МПК паралимпийские игры проводятся в том же городе и на тех же объектах, что и олимпийские.

Паралимпийская эмблема - это логотип, который составляют расположенные вокруг центральной точки три полусферы красного, синего и зеленого цветов - три агитоса (от латинского agito - «приводить в движение, двигать»). Этот символ отражает роль МПК в объединении спортсменов с инвалидностью, которые своими достижениями вдохновляют и восхищают мир. Три цвета представлены в национальных флагах стран мира, символизируют Разум, Тепло и Дух.

На **Паралимпийском флаге** изображен главный Паралимпийский символ - эмблема МПК, расположенная в центре на белом фоне. **Паралимпийский гимн** - «Hymn de l' Avenir» («гимн будущего»). Он был написан французским композитором Тьерри Дарни.

Паралимпийский девиз - «Spirit in Motion» («Дух в движении») передает видения Паралимпийского движения - необходимость предоставлять спортсменам любого уровня и происхождения возможности для того, чтобы вдохновлять мир спортивными достижениями. Безусловно, все спортсмены-паралимпийцы — герои, потому что не смирились с участью, уготованной судьбой. Они переломили её и победили! И не важно, увенчана ли их победа официальной наградой.



Специальная Олимпиада

Специальное Олимпийское движение возникло по инициативе Юнис Кеннеди Шрайвер, сестры президента США Джона Кеннеди. В 1957 году она возглавила фонд Джозефа Кеннеди. Фонд имеет две основные цели: найти защиту от умственной отсталости путем определения ее причин и улучшить способы обращения общества с гражданами с ограниченными интеллектуальными возможностями.



В июле 1968 года в Чикаго состоялись первые международные Специальные Олимпийские игры. За эти годы участниками специального олимпийского движения стали более трех миллионов человек из 180 стран мира.

В Специальной Олимпиаде могут участвовать взрослые и дети с восьмилетнего возраста, страдающие умственной отсталостью. Тренировки и соревнования для спортсменов-участников проводятся бесплатно. Выбираются, разумеется, наиболее безопасные виды спорта. Вне сомнения, данная акция — гуманнейшее проявление человечности к людям, имевшим несчастье родиться неполноценными. Им подарили возможность ощутить себя полноправными членами общества, достижениями и успехами которых гордятся их родные и близкие, их тренеры, их соотечественники.



Сурдоолимпийские игры

16 августа 1924 года руководство спортивных делегаций стран-участниц на совещании решили организовать Международный комитет спорта глухих (МССГ). В 1955 году Международный олимпийский комитет признал МССГ как международную федерацию с олимпийскими принципами. Решением Исполнительного Комитета МОК в мае 2001 года Всемирные игры глухих переименованы в Сурдоолимпийские («Deaflympics»). Эти соревнования проводятся с 1924 года. Участники этих соревнований соревнуются в полном соответствии с правилами, разработанными для обычных спортсменов. Поэтому их Игры проводят отдельно от состязаний паралимпийцев, правила для которых созданы с учетом той или иной степени инвалидности. Впервые в истории отечественного спорта глухих зимние Сурдоолимпийские игры должны пройти в России. Местом проведения очередных, XVIII-х Игр станет столица Ханты-Мансийского автономного округа — Югры - город Ханты-Мансийск. Игры пройдут с 25 февраля по 8 марта 2015 года.

Олимпиада в России

Олимпийское движение в России

Первые национальные спортивные федерации стали формироваться в России вскоре после отмены крепостного права, с началом бурного развития промышленного производства. И хотя в то время, на рубеже XIX и XX веков, спорт еще не играл заметной роли в жизни общества, в стране нашлись люди, уже тогда осознавшие его социальную значимость. Среди них был генерал Алексей Бутовский - один из соучредителей МОК, состав которого по предложению Пьера де Кубертена делегаты Международного атлетического конгресса в Париже утвердили в 1894 г. В первых трёх Олимпиадах наши спортсмены участия не принимали. Впервые русские фамилии появились в протоколах IV Олимпиады (1908). Первым русским Олимпийским чемпионом стал Н.А. Панин-Коломенкин в фигурном катании.

Российский олимпийский комитет (РОК) был создан в 1911 г. Его председателем был избран известный тогда педагог-руководитель учебных заведений Вячеслав Измаилович Срезневский. Россияне готовились к будущим олимпийским стартам. Однако, увы! Игры VI Олимпиады не состоялись - из-за разразившейся первой мировой войны. В 1917 году был упразднен Российский олимпийский комитет.

Человечество не вспоминало об Олимпийских играх до 1920 года. А в Советской России «забыли» о них почти на сорок лет! 23 апреля 1951 года Олимпийский комитет в нашей стране был образован снова. Мы вернулись в олимпийскую семью, приняв участие в Играх XV Олимпиады в Хельсинки. Дебют оказался успешным: 22 золотые медали, 30 серебряных и 19 бронзовых наград. Затем, до конца 1988 года, спортсмены нашей страны выступали под флагом СССР на всех летних и зимних Играх, за исключением Олимпиады-84 в Лос-Анджелесе. На них они 473 раза награждались золотыми медалями, 376 - серебряными и 355 - бронзовыми. Высокий титул олимпийского чемпиона носят 815 спортсменов бывшего СССР. Гимнастки Полина Астахова и Нелли Ким поднимались на высшую ступень олимпийского пьедестала пять раз, конькобежка Лидия Скобликова - шесть, а гимнасты Виктор Чукарин, Борис Шахлин и Николай Андрианов - семь. Самая большая коллекция олимпийских медалей у гимнастки Ларисы Латыниной; выступая на трех Играх, она завоевала в общей сложности 18 наград: 9 золотых, 5 серебряных и 4 бронзовых.



Виды спорта:

- Баскетбол
- Бег
- Борьба
- Волейбол
- Гандбол
- Женский футбол
- Лыжные гонки
- Прыжки в воду
- Самбо
- Скалолазие
- Сноуборд
- Фигурное катание
- Футбол
- Хоккей
- Художественная гимнастика
- Шорт-трек
- Шумоизоляция

Встречаемся в Сочи

Добро пожаловать в Сочи!



XXII Зимние Олимпийские игры 2014 года пройдут в российском городе Сочи с 7 по 23 февраля 2014 года. По окончании Олимпийских игр на тех же объектах будут проведены зимние Паралимпийские игры с 7 по 16 марта 2014 года.

Наша Олимпиада имеет ряд особенностей:

- Так же, как и Олимпиада 1980 года в Москве, сочинская олимпиада носит порядковое значение - XXII Олимпийские Игры.
- Впервые в мировой истории зимние Олимпийские игры пройдут в регионе с субтропическим климатом.
- По предварительным данным в соревнованиях будут участвовать около 6000 спортсменов из 80 стран. Это рекорд для зимних Игр.
- В состав сборной команды России на зимней Олимпиаде войдут 223 спортсмена. Средний возраст участников - 23 года. 60% состава команды - молодые спортсмены - дебютанты Игр.
- Пятнадцать зимних спортивных дисциплин, объединённых в семь олимпийских видов спорта, включены в программу зимних Олимпийских игр 2014. Всего разыгрывается 98 комплектов медалей, что на 12 больше, чем было в Ванкувере 2010.
- Эстафета Олимпийского огня началась в Москве 7 октября 2013 года и закончится в Сочи 7 февраля 2014 года. По словам представителя Оргкомитета Олимпийских игр, эстафета станет самой продолжительной за всю историю - 123 дня и самой протяжённой - более 40 тысяч километров. Олимпийский огонь будет пронесён через столицы всех 83-х субъектов Российской Федерации.
- Слоган предстоящих соревнований: «Жаркие. Зимние. Твои» (Hot. Cool. Yours. англ.). Эта фраза в трёх словах позволяет показать всё многообразие и характер России. Слово «жаркие» одновременно отсылает и к месту проведения игр - Сочи - и к «накалу спортивных страстей». Слово «зимние» означает время года, в которое проводятся игры, «Твои» символизирует, что предстоящие Игры будут «Олимпиадой каждого».
- Впервые в истории Олимпийского движения талисманы игр выбирала вся страна. Это Белый мишка, Зайка и Леопард. Символами Паралимпиады стали Лучик и Снежинка.
- Общие расходы на Олимпиаду в Сочи составят 1526 млрд рублей или 37,5 млрд. евро, из них 80% пойдёт на развитие инфраструктуры региона и города Сочи.

Ода спорту



“Ода спорту” Пьер де Кубертен

I. О СПОРТ! ТЫ — НАСЛАЖДЕНИЕ!
Нашему духу и телу ты щедро даришь радость бытия. Ты - бессмертен. Ты здравствуешь и сегодня, после крушения затерянных в веках олимпиад.

II. О СПОРТ! ТЫ — ЗОДЧИЙ!
Ты помогаешь находить пропорции совершеннейшего творения природы — человека. Ты делаешь нас сильными, ловкими, статными, исправляешь недостатки, с которыми мы рождаемся.

III. О СПОРТ! ТЫ — СПРАВЕДЛИВОСТЬ!
Ты указываешь прямые, честные пути, которые ищут люди для достижения целей, поставленных в жизни. Ты - беспристрастен. Ты учишь, что правила соревнования — закон.

IV. О СПОРТ! ТЫ — ВЫЗОВ!
Ты требуешь борьбы. Ты утверждаешь - надо мечтать. Надо смель. Надо дерзать.

V. О СПОРТ! ТЫ — БЛАГОРОДСТВО!
Ты осеняешь лаврами лишь того, кто боролся за победу честно, открыто, бескорыстно. Ты возводишь стадионы — театры без занавесей. Все свидетели всему. “Трижды сладостна победа, одержанная в благородной честной борьбе”.

VI. О СПОРТ! ТЫ — РАДОСТЬ!
Ты устраиваешь праздники для тех, кто жаждет борьбы, и для тех, кто жаждет этой борьбой насладиться.

VII. О СПОРТ! ТЫ — ПЛОДОТВОРНОСТЬ!
Ты преградой встаешь на пути пагубных недугов, извечно угрожающих людям. Ты утверждаешь: “В здоровом теле - здоровый дух!”

VIII. О СПОРТ! ТЫ — ПРОГРЕСС!
Ты способствуешь совершенству человека - самого прекрасного творения природы. Ты предписываешь следовать правилам и требованиям гигиены. Сдерживаешь от излишеств. Ты учишь человека добровольно, сознательно, убежденно поступать так, чтобы никакие высшие достижения, никакой рекорд не были результатом перенапряжения, не отразились на здоровье. Никаких стимуляторов, кроме жажды победы и мудрой тренировки, не признаешь ты. Ты убеждаешь, что прогресс физический и прогресс нравственный — два пути к одной цели.

IX. О СПОРТ! ТЫ — МИР!
Ты устанавливаешь хорошие, добрые, дружественные отношения между народами. Ты учишь разноязыкую, разноплеменную молодежь уважать друг друга. Ты - источник благородного, мирного, дружеского соревнования. Ты собираешь молодость - наше будущее, нашу надежду под свои мирные знамена. О спорт! Ты - мир!

Пьер де Кубертен умер в возрасте 74 лет в Женевском парке, где каждое утро делал зарядку. Согласно завещанию, его тело похоронили в Швейцарии, а сердце - в Олимпии.

Спасибо

за

ВНИМАНИ